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m (UFPA) As dimensdes de um retangulo sao
ndicadas por x — 2 e x + 2. Se esse retangulo tem
2 m? de area, seu perimetro €, em metros, igual a:

) 10 b) 12 o 14 d) 16

m (Saresp) Num terreno de 99 m? de drea
erd construida uma piscina de 7 m de compri-
nento por 5 m de largura, deixando-se um re-
Uo x ao seu redor para construir um calgadao.

Dessa forma, o recuo x deverd medir:

J1m b 2m o) 5m d)8m

m (PUC-SP) Um terreno retangular de area
875 m? tem o comprimento excedendo em
10 metros a largura. Quais sdo as dimensdes
do terreno?

Escreva no caderno a equagdo que representa
o problema acima:

2) x*+10x —875=0
b) x* +10x + 875 =0
o) x*—10x+875=0
d) x2+875x —10=0
m A idade de Rodrigo daqui a 4 anos multi-

plicada pela idade que tinha ha 7 anos é igual
a 5 vezes a sua idade atual aumentada de 5.
A idade atual de Rodrigo é:

a) 3 anos. «c) 11 anos.

b) 9 anos. d) 12 anos.
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. (Saresp) O perimetro de um retangulo é
0 m, e sua drea é 24 m?. Dessa forma, podemos
firmar que as dimensdes desse retangulo sdo:

)2mel2m ) 3me7m

)3me8m d 4mebm

m A figura mostra duas salas quadradas e
m corredor retangular que tém, juntos, 84 m?
e drea. O corredor tem 1 m de largura, e cada
ala tem x metros de lado. As raizes da equa-
do que permitem calcular o valor de x sdo:

5

) 6e-7 o 12e-7

-

Hustragées: lustra Cartoon

) 7e-6 d 7e-12

TR W NS e 1 e osibde o

ELXE (Vestibulinho-SP) Mério e Paulo sio ir-
maos. Atualmente, a idade de Mario é igual
ao quadrado da idade de Paulo. Daqui a
8 anos, a idade de Mério serd o dobro da
idade de Paulo. Hoje, as idades de Mdrio e
Paulo sdo, respectivamente: )

a) 4e2 ) 16e4

b) 9e3 d) 25e5

- (Saresp) Um laboratério embalou 156
comprimidos de analgésico em duas caixas,
uma com duas cartelas de x comprimidos cada
e outra com quatro cartelas de y comprimidos
cada. Sabendo-se que y é o quadrado de x,
quantos comprimidos havia em cada cartela?

a) 4el6 xC) 6 e36

b) 5e25 d) 7e49
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m Uma pizza de queijo tem didmetro igual
a 30 cm e estd dividida em 6 fatias. Qual é a
drea de cada fatia?

E Calcule a drea do setor circular.

m Este vidro de remédio tem a forma de
um cilindro cuja base mede 2,5 cm de raio
e 8 cm de altura. Sua embalagem tem a for-
ma de um bloco retangular. Qual é a menor
medida possivel para as arestas desta caixa?
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E Calcule a drea do setor circular.

i—— 8(M —

E Bruna decorou um frasco
cilindrico colocando duas
fitas iguais em volta dele,
como mostra a figura. Qual
quantidade de fita ela usou?

—>

10 cm
didmetro

m Calcule o volume ocupado pela construgio.
(Usem =3,1.).

E Qual é o volume aproximado de uma lata
de molho de tomate ou de refrigerante? Meca
a altura e o raio da base.

E (Saresp) Cortando-se um cilindro na linha
pontilhada da figura, obtém-se sua planifica-
¢do. Veja:

Se o raio de cada base mede 5 cm e o cilindro
tem 10 cm de altura, qual é a 4rea total de sua
superficie? (Use m = 3,1)

m (Saresp) Uma caixa, sem tampa, de forma
cilindrica, vai ser revestida com papel de pre-
sente (sem sobras). Quantos cm? serdo gastos,
se o raio da base é 10 cm e a altura é 5 cm?
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E Observe na figura a piscina que Leandro
ganhou no dia de seu aniversario.

g
|
5

a) Qual é o volume da piscina, em litros?

b) Para ndo derramar 4gua para fora, a sua
mae costuma encher a piscina até —— de
sua capacidade. Quantos litros de dgua sdo
necessarios?

m (Cesgranrio-R]) Um salame tem a forma de
um cilindro reto com 40 cm de altura e pesa
1 kg. Tentando servir um fregués que queria
meio quilo de salame, Jodo cortou um pedaco,
obliqguamente, de modo que a altura do pe-
dago variava entre 22 cm e 26 cm. O peso do
pedaco é de:

a) 600 g
b) 620 g

©)630g
d)640g

m Comprei um boxe para colocar no meu
banheiro.

Desafios

E (Unicamp-SP) Em um restaurante, uma fa-
milia pede uma pizza grande, de 43 cm de di-
ametro, e outra familia pede duas médias, de
30cm de didametro. Qual familia come mais
pizza?

i

i

m Um cdo, preso por uma corda de 1,5 m,
desloca-se ao longo de um trilho de 5 m de
comprimento. Qual é a drea protegida pelo
cao?

E No jardim da minha casa h4 duas man-
gueiras de cor diferente.

Mangueira vermelha
Tubo de 8 mm de didmetro
50 m de comprimento
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A base é
um quarto
de circulo.

1,90 m

4) Qual é a drea do chdo ocupada pelo boxe?

) Qual é o seu volume, em litros?

Quando estdo cheias, qual delas contém mais
agua?

m Que volume ocupa o bai onde a dona Joa-
quina guarda suas bijuterias?

Nota: a tampa
tem
a forma
de um
semicilindro.
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m (PUC-R)) Uma tela de computador de di-
mensdes 25 ¢cm X 37 cm pode exibir por in-
teiro um circulo cuja drea tenha no maximo
(valor aproximado):

a) 470 cm? ©) 490 cm?

b) 480 cm? d) 500 cm?

m (Saresp) Observe as figuras abaixo, em que
A é um cilindro e B, um prisma de base qua-
drada.

m (Saresp) Juliana colocou um copo molha-
do sobre a mesa, e nela ficou a marca da base
circular do copo. A drea da marca é de 16m cm?.
O didmetro da base do copo é:

a)4 cm

b) 8 cm

)16 cm

d) aproximadamente 5,7 cm
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Sabendo-se que as duas embalagens tém a
mesma altura e que o didmetro da embalagem
A e o lado da embalagem B sdo congruentes,
podemos afirmar que o volume de A é:

a) menor que o volume de B.

b) maior que o volume de B.

©) igual ao volume de B.

d) metade do volume de B.

m Um jardineiro, trabalhando sempre no
mesmo ritmo, demora 3 horas para carpir um

canteiro circular de 3 m de raio. Se o raio fos-

se igual a 6 m, quanto tempo ele demoraria?
) 6 horas ©) 9 horas

b) 8 horas d) 12 horas

m (Encceja-MEC) Um jardineiro cultiva suas
plantas em um canteiro que tem a forma da
figura abaixo, em que uma parte é uma semi-
circunferéncia. Para cobrir todo o canteiro, ele
calculou que precisaria comprar uma lona de
170 m2 de drea.

15m

+—10m—>

Quanto ao calculo do jardineiro, é correto afir-
mar que a drea da lona:

a) é suficiente, pois a area total do canteiro é
igual a 170 m2.

b) ndo € suficiente para cobrir o canteiro, pois
a drea total dele é maior que 170 m2.

¢) é suficiente, pois a drea total do canteiro é
menor que 170 m2.

d) ndo é suficiente para cobrir o canteiro, pois
a forma da lona é diferente da forma do
canteiro.
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m Uma pessoa pesa 95 kg, mas o médico
aconselhou-a a emagrecer, diminuindo o seu
peso atual em 20%. Qual é o peso recomen-
dado pelo doutor?

E Um pacote tem 40 bolachas.

) Carlos comeu 15% das bolachas. Quantas
bolachas comeu? «

b) Se comeram 22 bolachas, qual é a porcen-
tagem de bolachas consumidas?

) Se um pacote custa R$ 4,00 e é vendido
com 10% de desconto, quanto custam
8 bolachas?

EZ} Veja a distribuicio de uma “caixinha” en-
tre os garcons de um restaurante e complete a
tabela no caderno.

v
Marcos 37% !/' /!// /
Saulo 35% %/3// 4
1

Frede ///// /f/g 96
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E A conta de um cliente em um restaurante

m Foi feita uma pesquisa, em quatro indds- foi de R$ 52,80, incluindo a taxa de servico de
trias, sobre o gosto pelo futebol. Copie e com- 10% para o pagamento do garcom. Que valor
plete a tabela em que estdo organizados os re- serd destinado ao garcom?

sultados da pesquisa.

E Uma bicicleta é oferecida por R$ 600,00.
Esse preco sofre um desconto de 8%, seguido
de outro de 2%. Qual é o novo prego de venda?

E O quilo de feijao custava R$ 3,20 e passou
a custar R$3,36, enquanto o quilo de macar-
rdo custava R$ 4,80 e passou a custar R$ 6,00.

Wi
:
Total de pessoas Pessoas que gostam £
por inddstria de futebol
A 5600 metade 50% = 2800
B f//{/é/yéum quinto;;/{y{//{'j 1250 Quais foram os aumentos porcentuais des-
C 1200 //f///////,i/z 75% ://////7////, ses dois produtos?
20,2472, ‘///%,//////////// .
D 1473 | todos 77 7,77247%% Qual deles aumentou mais?
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E Um pintor pintou 30% de uma parede e
outro pintou 60% do que sobrou. A porcenta-
gem do muro que falta pintar é:

a) 15%
b) 23%
) 28%
d) 33%

m (Vunesp) As promogdes do tipo “leve 3 e
pague 2”, comuns no comércio, acenam com
um desconto, sobre cada unidade vendida, de:

a) 20%
b) 30%
50

lustra Cartoon

) %

d)

100 %
3

E (Vunesp) Num balancete de uma empre-
sa consta que um certo capital foi aplicado a
uma taxa de 30% ao ano, durante 8 meses,
rendendo juro simples no valor de R$ 192,00.
O capital aplicado foi de:

a) R$ 960,00 <) R$ 880,00
b) R$ 288,00 d) R$ 2.880,00

m (PUC-MG) Um comprador pagou certo
eletrodoméstico em trés parcelas: a primeira,
no ato da compra; a segunda, trinta dias de-
pois, acrescida de 5% de juros; a terceira, ses-
senta dias depois, acrescida de 12% de juros.
Se o preco a vista era R$ 630,00, pode-se esti-
mar que o valor pago na segunda parcela, em
reais, foi:
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5 Natabela abaixo, relativa  variagio de pregos
em um supermercado de julho de 2010 a margo
de 2011, estdo faltando alguns valores:

Os valores x, y e z sdo, respectivamente:
a) —75%; R$ 1,50; R$ 1,20

b) 25%; R$ 1,50; R$ 1,40

© 33%; R$ 1,80; R$ 1,52

d) —25%; R$ 1,50; R$ 1,40

a) R$ 253,50

¢) R$ 235,20
d) R$ 220,50

b) R$ 210,00

m (UFRGS-RS) Uma loja instrui seus vende-
dores para calcular o pre¢o de uma mercado-
ria nas compras com cartdo de crédito dividin-
do o prego a vista por 0,80.

Dessa forma, pode-se concluir que o valor da
compra com cartdo de crédito em relagdo ao
prego a vista, apresenta:

a) um desconto de 20%.
b) um aumento de 20%.
©) um desconto de 25%.

d) um aumento de 25%.
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E (Unirio-R)) Para comprar um ténis de
R$ 70,00, Renato deu um cheque pré-datado
de 30 dias no valor de R$ 74,20. A taxa de
juros cobrada foi de:

a) 4,2% ao més
b) 6% ao més

©) 42% ao més

d) 60% ao més

lhustra Cartoon

m (Ceeteps-SP) Na cidade de Sio Paulo as
entidades assistenciais de satide emitem docu-
mentos para pagamento bancdrio com as se-
guintes condigdes:

Pagamento até o vencimento: x

Pagamento apés a data de vencimento:
X + juros + multa

Considere um conveniado idoso que deverd
pagar R$ 599,00 até o dia do vencimento. O
atraso acarretara uma multa de 10% e juros de
R$ 0,40 por dia.

Como pagou um acréscimo de R$ 67,90, o ni-
mero de dias de atraso é:

E O grafico abaixo mostra o IPCA,
que é um dos indices utilizados para
reajustar o prego de varios produtos.

IPCA - indice de Pregos ao Consumidor Amplo
indice (%)

o 086 087

07 0,69

0,33:

lustragdes: DAE

jun/ jul. ago. set. out. nov. dez.jan./ fev. mar. abr.
2004 2005

Fonte: IBGE e Fundagdo Getulio Vargas

Nessas condigdes, 0 més de maior aumento per-
centual do IPCA, em relagio ao més anterior, foi:

) julho/2004. ) janeiro/2005.

b) novembro/2004. ) abril/2005.

[E (SEE-SP) O gréfico abaixo foi obtido em
uma pesquisa realizada em creche, em relagdo
ao sabor de sorvete preferido pelas criangas.
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a) 15 €25
b) 20 )30

m(PUC-MG) Do saldrio de Paulo sdo des-
contados:

Apos esses descontos, Paulo recebe o saldrio
liquido de R$ 2.190,00. O saldrio bruto de
Paulo é:

a) R$2.500,00
b) R$ 3.000,00

<) R$ 3.500,00
d) R$ 4.000,00

k]
3
g

&
]
g

£

50
40

Now
S o

o o

chocolate coco creme flocos  morango
Sabor

A porcentagem de criangas que preferem os
sabores de creme ou flocos é:

) 30%
h) 40%

<) 45%
4 50%
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1. Quero confeccionar uma capa quadrada para guardar um disco que tem 14cm de raio. Qual deve ser a

menor medida dessa capa?
[’:—‘j
|t |
i

2. 0 perimetro do retangulo abaixo mede 36cm. Calcule a medida do raio de cada circunferéncia.
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Qual é o comprimento do fio vermelho?

4 .
£ 3
o <
a) 2,04 m ) 2,67m
b) 2,27 m d) 5,34 m

E (Fesp-RJ) Uma reta € secante a circunferén-
cia. Se tal reta passa pelo centro da circunfe-
réncia e corta a circunferéncia no menor arco,
designado por BC entao a reta também cortard
a circunferéncia no menor arco designado por:

2 AB y
b ¢b
¢ A
¢ DE
d) EA D

E As medidas a, b, ¢ dos angulos centrais indi-
cados sdo dadas pelas expressdes a = 5x — 10°,
b = 4x + 30° e c = x + 80°. As medidas de
a, b e c sdo, respectivamente:

a) 130°, 124° e 106°.

b) 1200, 134° e 106°.

©) 180° 134° e 106°. ¢

d) 120°, 180° e 60°.

m (Cesgranrio-R]) Em um circulo, de centro

O, estd inscrito o angulo «. Se o arco AMB
mede 130°, o angulo a mede:

x a) 25°
C
v 4‘
©) 40° A ' 8
d) 45°
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m Um bolo circular foi repartido igualmente
entre 25 pessoas. Quanto mede o angulo de
cada fatia?

a) 14°
b) 24°
- Ll Py
d) 14024

m (Fesp-R)) Sabendo-;g que o ponto B divide
o arco designado por AD exatamente ao meio
e que C se encontra no centro da circunferén-
cia, pode-se afirmar que a mede:

a) 40°
b) 35°
€) 3¢

ustragdes: DAE

d) 20°

m O valor de x na figura é:

B
) 70° 60° : 140°
b) 80°
A
c) 100° c
d) 160°
- A
B8 (NCE-R)) Na figura ao
lado, o angulo x excede o
angulo y de 26° e 0 arco Z,
compreendido entre os pon-
tos A e C, mede 92°.
w

A medida, em graus, do arco
W, compreendido entre os.
pontos Be C, é:

a) 108 ©) 180
h) 160 d) 200
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. (PUC-SP) Quantas raizes reais tem a equa-
Cao2x* = 2x+1=0?

<a) 0 b) 1 c 2 d 3

[ (Obmep) Mariana entrou na sala e viu no
quadro-negro algumas anotagées da aula anterior,

parcialmente apagadas, conforme a figura. Qual .-

nimero foi apagado na linha de cima do quadro?

a) 11

b) 12 2x*~ . x+ 60 =0
c) 20 raizes: x = 6 e x
d) 22

E As solugdes da equagdo (x + 3)(2x — 4) =0
sd0:
a) 2e3 ¢ —3e4

b) 3e4 d) =3e2

E(PUC—SP) Uma das raizes da equagdo
0,1 =0,7x+1=0¢:

a) 2 ' ¢ 0,2

b) 7 d) 0,5

FP! O quadrado de um ndmero natural é igual
ao seu dobro somado com 24. O dobro desse
nimero menos 8 é igual a:

a) 3 < 5
b) 4 d 6

| m Em um losango, a diagonal menor mede x

e a diagonal maior, x + 3, em centimetros. Se a
area desse losango é de 40 cm?, entdo:

EE) xX+3x—-80=0

by *+6x—80=0
o xX+3x+80=0

d) 2x* + 6x — 40=0

i 5 foXe =3 = 1
,: -As solugdes da equacao 3 = >
. sdo:

a) —2el o) —2e2

b) —3e3 d) -6 e6

m (Vunesp) Um saldo retangular tem drea de
204 m? e seu comprimento tem 5 m a mais do
que sua largura. As dimensGes desse saldo sdo:

a) 177mel12m 2lmelbm

b) 19me24m

d)24me8,5m

ustragdes: llustra Cartoon

. (ETF-SP) As éreas do quadrado e do retangulo
abaixo sdo iguais. Sabendo-se que a medida dos
lados de ambos estd em centimetros, o valor da
area é: ‘




